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litter bejelentette héttői 
szédében, hogy Németország 

De- 

isszaköveteli háboru előtti 
gyarmatait 

létfőn este tartotta ülését a 
német birodalmi gyülés, amely 
iránt világszerte nagy érdek- 
lödés nyilvánult meg. A nem- 
zeti szocialista Harmadik Bi- 
rodalom teljes vezérkara pár 
perccel 8 óra előtt foglalta el 
helyét a Kroll opera szinpadán 
A földszinten a birodalmi gyü- 
lés tag helyezkedtek el, mig 
a páholyokban a külföldi ál- 
lamok diplomáciai képviselete 
nyert elhelyezést. Pontban 8 
órakor Göring marsall, porosz 
miniszterelnök, a birodalmi 
gyülés elnöke megnyitotta az 
ülést, elparentálván az időköz- 
ben elhunyt birodalmi gyülési 
tagokat. Ennek megtörténte 
után a birodalmi gyülés egy- 
hangu szavazással fogadta el 
Frick javaslatát a felhatalma- 
zási törvéynnek 1943-ig való 
kiterjesztését illetőleg. Göring 
elnök ennek megtétele után - 
Hitler kancellárnak adta át a 
szót. 
Beszédének bevezető részé- 

ben Hitler kancellár kitért a 
nemzeti szocializmus multjára 
és ismertette azokat a mozgal- 
makat, amik révén a nemzeti 
szocialista párt átvette az ural 
mat. Párhuzamot vont a régi 
demokrata rezsim eredményei 
és ama eredmények között, 
amiket a nemzeti szocializmus 
produkált. 

Ma első izben beszélhetek 

az egész német nép nevében 
- folytatta Hitelr. - Rőövid 
hat esztendő alatt megvalósi- 

tottuk az évszázados német ál- 
mokat arról a nagy német bi- 

rodalomról, amely egyesiti ma 
gában Ostmarkot is s egyben 
a szudetavidéket. Pedig a mult 

évszázadok során mennyi vér 

folyt haszontalanul ezért az 
álomért. Ezer évig folyt a 
harc a jobb jövőért, mig most 

mi egyetlen esztendő alatt odá 

ig jutottunk, hogy hozzánk 
csatlakozott Ausztria és vissza 

mételt Kirohanás után 

kaptuk a szudetavidéket is. 
A továbbiak során Hitler is- 

mertette azokat az eseménye- 
ket, amelyek a csatlakozás 
napjáig lezajlottak. Kitért a 
Schuschniggal folytatott 
nácskozásaira. Utalt arra, hogy 
Ausztria lakosságának 99 szá- 
zaléka az Anschluss mellett 
foglalt állást lélekben és ezért 
szükségtelennek tartotta, hogy 

ta- 

népszavazással komplikálják 
az osztrák kérdés megoldását. 
Ezt a kérdést - ami Ausztria 
sorsát illette - jobban egyet- 
len egy államférfi sem tudta 
volna. Köszönetét fejezte ki 
Göring marsallnak, aki ezek- 
ben a kényes és kritikus na- 
pokban kitartott mellette és 
mindenben hűséges segitő tár- 

sa volt. 

Termelési, logyasztási válság 
Majd kitért a Harmadik Bi- 

rodalom gazdasági helyzetére. 
Utalt arra, hogy a külföldi és 
tőleg zsidó kézben levő sajtó- 
ban olyan hiresztelések látnak 
napvilágot nap-nap mellett, 
mnitha a német birodalomban 
termelési fogyasztási és devi- 

zaválság lenne. Ez nem áll 
fenn. Való tény, hogy Német- 
országnak szüksége van nyers- 
anyagokra és szűksége van ar- 

ra, hogy a termelvényeit meg- 

felelő piacokon elhelyezhesse. 

Ennél a kérdésnél tért ki Hit- 
ler a gyarmati követelésekre, 
állitván, hogy mig a gyarma- 
tokkal rendelkező nagyhatal- 
mak birodalmaiban minden 
négyzetkilométer földterületre 
tiz ember jut, addig a helyzet 
Németországban sokkal nehe- 
zebb, mert egy négyzetkilomé- 
te rföldterület kénytelen 153 
embert eltartani. Ezért volt 
szükség arra, hogy a zsidóktól 
megtisztitsák a néemet birodal- 
mat. 

Mi volt a világháboru célja / 
Hosszu tönténeti áttekintést 

nyujtott ezután a vezérkancel- 

lár arról, hogy a világháboru- 

nak tulajdonképpen mi volt a 

célja. Azt állitja Hitler, hogy 
a világháboru azért tört Ki, 

hogy a német ipart és kereske- 

delmet megsemmisitsék és 

hogy a gyarmatait elszedhes- 

sék, Igy is történt. A wilsoni 

Követelik a 
A demokrata sajtó elleni is- 

Hitler 

ráttlért beszédének a lényegére. 

Ezt mondotta: 

= A nyolcvanmilliós német 

nemzetnek joga van, hogy visz 

szakapja azokat a gyarmato- 

kat, amiket elszedtek tőle. Eze 

ket a gyarmatokat Anglia és 

népek önrendelkezésének elve 
ellenére 1919-ben elszedték 

Németországtól a gyarmatokat 

és ezzel olyan kényszerhely- 
zetbe kergették, amiből csak 

nyomor és züllés fakadt. Ez 

volt az az idő, amikor a Né- 

met Birodalomban 800 ezer 

I ség következtében. 

gyarmatokat 
Franciaország kapták meg. Sok 
hasnzok nincs belőle, mert 
csak ráfizetnek az uj szerze- 
ményre. A gyarmatok elvétele 
gazdaságilag tiszta őrület, poli- 
tikailag hitványság volt. 
A továbbiak során utalt ar- 

ra, hogy Németország a gyar- 

matok visszaadásával straté- 

Kat, 

gyermek lelte a halálát az éh- 

giailag amugy sem erősödne 
meg. Németország mai hely- 
zete mellett is éppen elég erős 
arra, hogy az érdekeit kellő- 

képpen megvédje. 

- Mi egy életjogért harco- 

lunk, a többiek pedig egy igaz- 

ságtalanságért. 

Hitler ezután a zsidóságot 
támadta és kijelentette, hogy 
ha háboru lesz, ő ezért a zsi- 
dókat okolja és a zsidókat ki 

fogják irtani. 

Ha Olaszországol 
meg amacják... 

A gyarmati követelések be- 
jelentese után Hitler hangoz- 
tatta, hogy amennyiben Oasz 
országot bármely oldalról tá- 
madaás érné, ugy Németoiszág 
nyomban segitsegére Siet. A 
Berlin-Róma tengely sokkal 
erősebb ma, mint volt valaha. 

Végül ismertette a német bi 

rodalom kapcsolatait az egyes 
államokhoz, hangoztatván, 

hogy Németorszagnak sem An 

gliával, sem Franciaországgal 
szemben semmiféle háborus 

szándéka nincs, csupán a gaz- 

dasági helyzet és a nyersanyag 

hiány az, amely arra kénysze- 

riti a kormányt, hogy a gyar- 

matait, mint jogos tulajdono- 

visszakövetelje. 

- Megtörténhetik az, hogy 

az egész világ ismét lángba 

borul - jelentette ki. - De 

abban az esetben Európa el 

fog pusztulni s ez nem a bol- 

sevizmusnak lesz köszönhető, 

amely majd rázudul Európá- 

ra, hanem a nemzetközi zsidó- 

ságnak. 

Hitler azzal fejezte be a be- 

szédét, hogy amig a német 

nép nem avatkozik sem Ame- 

rika, sem Anglia, sem Francia- 

ország, áltálaban egyetlen egy 

nemzet belső életébe, éppugy 

visszautasit minden beavatko- 

zást a belső állami életébe az 

idegen hatalmak részéről. Meg 

van győződve arról, hogy az 

amerikai hecchadjáratot a hi- 

vatalos amerikai körök nem 

helyeslik és ha megszavaztat- 

nák az amerikai népet, annak 

nagy százaléka rokonszenvét 

tanusitaná a Harmadik Biro- 

dalommal szemben. 

Hitler beszéde két és fél 

óra hosszat tartott. 
sszua 

Ajándékaciónk -ik száma



mos császárthoz hnasonlit. Mi- 

................... 

zázéves a iényképészet 
92 éves a legöregebb nagyváradi tényképész. A Vilmos császár- 

képek, az enyveskép, a ráragasztott tej és a többiek 

lanuár hónapban a fényké- 
pezés 100 éves jubileumái űn- 
nepelték Párisban. 100 eszten- 
dő alati a fényképezés nagy 
uitai futoit be.falán el sem le- 
heine hinni, ha nem szavahi- 

hető emberek állitanák, hogy 

a fényképezés 20 évvl a 
feltalálása uián má Nagy- 
váradra is eljulott. 

Az első nagyváradi 
tényképészek 

A legrégibb nagyvóradi feny 
képész Lenics Géza, - bár 
40 éve van a szakmában -- 
maga már nem láita az első 
nagyváradi fényképészeket, 
de sokat hallott róluk. És az 
első fényképészek, bármennyi 
re uttőrők voltak is, nem vál- 
lak a szakma dicsőségére. - 
Fényképész szemmel nézve 
kontárok, kóklerek voltak, 
aki kereseti lehetőségei láttak 
benne s szivesen vállalkoztak 
egy kis szemfényvesztéssel ke- 
vert keresetre. 
Az első Nagyváradon fel- 

tűnt fényképészek, vándorfény 
képészek, gyorsfenyképészek 
voltak. Ezek a mesterség kita- 
nulása és minden szakiudás 
nélküűl dolgoztak. - Ahogy 
mondták: „egy szál gyeríya 
mellett ki lehelett fanulni az 
egész mestierséget." Megjelen- 
tek a nagypiacon vagy később 
sáirat vertek egy udvaron, egy 
két hónapig iit tartózkodtak 
és fovább mentek. 
Ezek az első fényképező gé- 

pek: pozitiv képet adiak. Nem 
volt meg a mai procedura. 
Megnyomták a gombot - és 
néhány perc mulva megvolt a 

kész fénykép. Ezek a „Dak- 
ver" képek voltak. igy van le- 
fényképezve Kossutk Lajos is. 

Az első fényképész megje- 
lenése érthető feltűnés! keltétt 
a városban. Az emberek nem 
akatták elhinni, hogy a gép 
elé álmnak és néhány pillanat 
mulva megláthatják a képen 
- ónmagukalt. 

A legrégibb nagyváradi pil- 
lanatfelvételes fényképé- 
szek közül még él Mérges Já 
nos. 92 éves. Ma ís fényké- 
pez az Éminescu téren. 
Persze néhány kékier is 

akadi. Megtőrtént, hogy bealli 
loftt egy férfi és - óritási for- 
galma! bonyolitott le, anél- 
kül, hogy valaha fényképezett 
volna. Száz Vilmos sószár 
képpel érkezett meg Nagyvá- 
radra a fényképészei első szél 
hámosa. IH aztán a szűükség- 
hez képesi egy kissé negsová- 
nyitotla, vagy megkóvéritette 
ez arcot és áladtla - az ere 
eeti fényképet. - Akkoriba 
rendkivűl népszerű voli Vil- 
mos császár és miadenki 
érült hogy egy kicsit - VII- 

azonban egy batasz nó'kű 
1i féri is bajusszos képekel ka- 

pott, kítőrt a botrány. erült 
hogy az illető sohasem iudott 
fényképezni. Seprünyéllel ver 
ték ki a piacról. 
Kedves divatja volt a fény- 

képészeinek az: enyveshái. - 
Az „enyveshát' a 3as pasa 

ge elati műköődőit és onnen 
kaptla az elnevezésél, hogy a 
kis képet enyvvel kenték be, 
vagy kellett volna bekenni - 
mint a bélyegeket. Aztán eze- 
ket egyenesen ráragasziottak 
az igazolványokra. Az enyves- 
hát fényképek egy időben na- 
gyon népszerűek voltak és 

1..... ........... 

Amikor az ügyvéd végigkergeti 
az uccán a végrehajtót 

Hadbiróság elé kerül hatóság elleni erőszak címén 
Giurau szatmári ügyvéd 

Nagyvárad, jon. 31. Az el- 
mult év őszén Achim Victor 
pénzűgyi végrehajtó elment 
Giurau Andrei szatmári ügy- 
véd lakására, hogy a hátralé- 
kos adót beszedje. Az ügyvéd 
nem tartózkodott odahaza és 
helyette a felesége fogadta a 
végrehajtót. Az asszony, mi- 
kor megtudta, hogy mi járat- 
ban vannak azt mondta, hogy 
nincs pénze és nem is fizeti 
meg az adót. A végrehajtó er- 
re foglalást eszközölt és a sze- 

...ev.... 

rendkivűl nagy forgalmat ér- 
itek el velűk. 
Később azonban megkopolt 

a népszerűségűk és lasson Je- 
Fopoti a hátukról - az nyv. 
A nevét azonban még okaig 
megőrizte és még évtizedekie 
esyveshátnak nevezték, ami- 
kor már senki sem emlékezett 
vissza az elnevezés okára sem 

Szinte a legrégibb idők ó'la 
nagyon népszerűek volak 
azok a fényképek, amelyekre 
csak a fejet kelett ráragaszla- 
ni, a tőrzs kész volf. Kűlönő- 
sen a katonák szeretlék ezeket 

kérre rakatott néhány butor- 
darabot. Amikor a végrehajtó 
a Duca uccába ért, utánafutott 
Giurau ügyvéd és durva sza- 
vakkal támadt rá a végrehaj- 
tóra. Szidalmazni kezdte, majd 
bántalmazni is akarta. A végre 
hajtó futásnak eredt, az ügy- 
véd üldözőbe vette és a végre- 
hajtó a csendőrszárnyparancs- 

nokságon keresett menedéket. 

A végrehajtó az uccai inci- 

dens után hatóság ellen! erő- 

A napkirály elele 
Hogyan élt XIV, Lajos, a legfényüzőbb 

Írancia 
A „Paris Soir" ugynevezett 

tőrténelmi riportot irt AIV-ik 
Lajosról és udvariactlásáról A 
riport egyik jellegzetes zaka- 
sza a kőövetkezőket ftarial- 
mazza: 

„..Huszezer embo: tartói- 
kodott állandóan a versaillesi 
kastélyban. A íranhia nemes- 
ség inkább elhagyta főldbirio- 
kait, kiköltőzőtt pornrás kas 
télyeiból s a kírályi palota 
kőzelében levő épülelek pad- 
lásczobáiban ülőlte iel tanyá- 
ját csakhogy a Napuirály ár- 
nyékában legyen. XIV. Lajos 
házi őrségét tizezer ember ké- 
pezte. Ezer teremben 4 ezer 
jakéj sűrgőtt-forgott. El lehet 
képzelni, hogy ilyen udvartar- 
fás milyen hatalmas ősszege- 
ket emésztett fel. Egyedűl a 
kiróly személyes szolgálatait 
198 személy lálta el. Ezek tő- 
zőlt volt 12 köpenyhordó, 2 
puskahordó, -- nem volt har- 
cias a király, - 3 borbély, 8 
kárpitos, 5 órás, 1 fogorvos, 2 
mosdótálhordó és rengeleg 
eg b teendői végző szolga. A 
rály az udvar szemében va- 

király 
lóségos Islen voll. Az üres 
ágy előli elvonulók tötelesek 
vohak mélyen meghajolni. A 
királyt pontosan nyolc órakor 
ébresztették fel. Mindenekelőit 
a kezeit mosta meg borszesz- 
szei. Amig imádkozott, pelép- 
tek a szobába a királyi náz 
hercegel, az orvosok és a ki- 
rály dadája. Utána a kirély 
hé ókőntősben az ágy előlt! 
foglalt helyet. Ugyanekkor je- 
lenikezett a főrangu ajtónálló, 
mos! kővelkezeit a király meg 
borotválkoztatása, de igyan- 
ekkor megjelenlek a kabinei- 
titkarok és a kegyencek. A ki- 
rály feltette a fejére a kis pa- 
rókát, amely űnnepélyes ak- 
tusnál a kamarások segédkez- 
lek. Ezek suttogták a király 
föleébe a biborosok, kőveilek 
és magas hivatalnokok neveit, 
ekik tisztelegni jőttek. Az űn- 
nepélyes aktus második része 
az volt, amikor a király nad- 
rágot és harisnyát huzott. Csu- 
pán a harjsnyakotot selota 
fel egyedűl a király. Az őllőz- 
ködés kőzben a király meg- 
iveli egy csésze huspárlaiol, 

szelvény 
amely összegyűjtve fel- 
jogösít 1939 január - 
február hóban tartandó 
ajándékakciónkban való 

részvételre. 

és igazán racionális munka- 
beosztás volt. Győnyörü ala- 
kok feszitettek a képeken, va- 
lóságos daliák. Ehhez azián 
jó nagy fejet kellett ileszteni, 
hogy passzoljon az alakhoz.. 

szak cimén feljelentette aa 
ügyvédet, aki ellen megindult 
az eljárás. A szatmári törvény 
szék elé került az űgy, a tör- 
vényszék azonban illetéktelen- 
nek mondotta ki magát és az 
ügyet áttette a hadbirósághoz. 
Az ügyvéd felebbezést jelén- 
tett be, a tábla azonban elutaá- 
sitotta a felebbezést és igy a 
végrehajtót bántalmazó ügy- 
véd ügyében a hadbiróság fog 
dönteni. 

ezalatt az egyik komornyik 
miáér melegitette a király inget. 
Ugyancsak maga kőtölle meg 
a király a nyakkendőjét. Vé- 
gül tollas kaleppal a fején és 
aranybottal a kezében a ki- 
rály az ágy mögé meni, áhol 
letérdelt két alacsony párna- 
ra. Környezete vele imádko- 
z0tt hangtalanul. Amikor Vol- 
laire Nagy Frigyesnek beszá- 
molt arról, hogy milyen élet- 
módot folytatott Franciaország 
nak ez a nagy királya, Fri 
gyes vállrándiiva csupán eny 
nyit jegyzett meg: 

- Nagy gyönyörüség lehe- 
teti J élni. Ha én lettem vel- 
na XIV. Lajos, egy kitűnő szi- 
nészi szerződtetlem volna, 
Hogy aztán legyen valaki, aki 
végigjátsza helyettem ezi a 
komédiát.." 

Kivégezték a lengyel- 
országi lelkész.gyilkost 
Poznanból jelentik: A kőz- 

társasági elnök visszautasitot- 
ta Sterich lelkész gyilkosának, 
Novaknak kegyelmi kérvényél 
Novak, mini ismeretes, a lem- 
p ormban egy istentisztelet al- 
almával agyonlőtte a lel- 

készt.. Az elveteműül! ayilkost 
már ki is végezék 



svel jel enetek a chilei 
földrangés mentési munkálatainál 
Hetvenezer áldozata van a földrengésnek 

* chilei földrengés végleges 
veszteséglistáját még most sem 
lehet összeállitani, de az eddig 
nyert kép szerint a földren- 
géssujtotta vidék kétszázezer- 
nyi lakosságából mintegy 50 
ezer esett áldozatul a szeren- 
csétlenségnek. Tizenhat város 
dőlt teljesen romba, Concep- 
cion városának pedig több, 
mint a fele, szintén romokban 

hever. 
A mentési munkálatok még 
mindig tartanak és azok soran 

igen sok megrázó jelenei adó- 
dik. Igy az egyik rombadőlt 
szinház romjai alól négyszáz 
halottat huztak ki, csupán két 
ember maradt életben és ez a 
két ember: nászutas férj és fe- 
leség, akik azonban csak a 
kórházpban tudták meg, hogy 
mindketten élve menekültek. 

A házaspár elmondta, hogy a 

romok alatt még a szerencsét 
lenség után két nappal is vel- 

tak élők, mert ennyi ideig hal- 

lottak nyögést, sirást és sikoi- 
tozást. 
A halottakat közös sirban te 

metik el és mésszel fedik b 
hogy a járványok terjedését 
megakadályozzák. Santiago di 
Chile városában - az ország 
fővárosában - tegnap ugyan- 

csak megrázó jelenetek játszód 
tak le. Ekkor érkezett ugyanis 

oda egy háromezer gyermek- 
ből álló csoport, akik vala- 

mennyien a földrengés árvái. 

............................ .......................... 

Kocsikölfség 
ek leszavaziaílására 

a befe- 

Régi választási csendélet a büntetőtábla előtt 
Nagyvárad, jan. 31. A bihar 

megyei körjeg yzőségekben ta- 
valy nagyszabásu felűlvizsgála 
okat tartottak. Az uj rezsim 
azetői meg akartak győződni 

arról, hogy az elmult érában a 
tisztviselők hogyan teljesitet- 
ték a kötelességüket és egy 
ilyen felülvizsgálat során ki- 

szálltak a Tenki melletti Hosz- 
szuaszó községbe is. A vizsgá- 
lat több szabálytalanságnak 
jött nyomára és annak alap- 
ján a körjegyzőség minden 
községének vezetőit és községi 
tanácsosait a vádlottak padjá- 
ültették. A monstrepernek igy 
Carbunar Ioan községi biróval 

az élén huszonegy vádlottja 
van. 

A hosszuaszói körjegyzőség 
volt községi vezetől már több 
izben benn voltak a biróság 
előtt, de a főtárgyalást még 
sohasem lehetett megtartani. 
Nem volt benn mind a 21 vád 
lott, vagy pedig a tanuk hiány 
zottak. Tegnap a büntető táb- 
la foglalkozott az üggyel és - 
mivel a vádlottak és a tanuk 
teljes számban megjelentek - 
megkezdték az ügy főtárgyalá- 
sát. 

Elsőnek Enescu községi jegy 
zőt hallgatták ki. Dumitrescu 
elnök elsősorban a választási 
költségek cimén elszámolt ösz- 
szegekre kér felvilágositást. - 
Szerepel egy 1300 lejes összeg 
választási költség cimén. 
Enescu jegyző azt mondja, 
hogy az 1937. évi községi vá- 
lasztások két napig tartottak. 
A választást vezető hivatalos 
hatóságok ellátása került eny- 
nyibe. 

Dumitrescu elnök megjegy- 
zi: Nagyon drága az ellátás 
Hoss zuas zón. 

Előfordult a tételek között 
egy 500 lejes összeg. A magya- 
rázat werint kocsiköltségekre 
forditoták. 

; Enheseu jegyző elmondja, 
Ogy a felsőbb haté ól 
U st kapoett, hogy r 

épkézláb embert - még a be- 
tegeket is - feltétlenül 
vaztasson le. Sokakat 
kellett vinni. 
kocsi költség. 
Az elnök megkérdezi: Hely- 

benhagyták az elszámolást? 
Enescu jegyző: Igen. 

Több kisebb tétel között sze 
regel még 1700 lej. Választási 
költség cimén számolták el. Az 
elnök felvilágositást kér. Enes- 
cu jegyző jegyzőkönyvbe 

sza- 

kocsin 

eeseee.eeee 

Erre kellett a 

mondja 

- Öszintén megmondom, ez 
az összeg ételre, meg italra 
ment el. A felsőbb hatóságaim 
felszólitottak, hogy amennyi- 
pen a választás nem sikerűl, 
megrendül az állásom. Etettük 
és itattuk a választókat. 
Az elnök megkérdezi: Jóvá- 

hagyták ezt az elszámolást? 
A válasz ugyanaz: Igen. 
A vádlottak kihallgatása to- 

vább tart. 

A 

Georgescu preiek. 
tus nyitottla meg a 

Munkakamara 
továbbképző 

kurzusát 
Nagyvárad, jan. 31. A mun- 

kaűgyi miniszterium program- 
jához hiven a váradi Munka- 
kamara is elhatározta, hogy 
ipari továbbképző tanfolyamo- 
kat rendez. Egyelőre három 
ilyen tanfolyamot létesitettek 
éspedig: 

1. Vázlatok, rajzok, költség- 
előirányzat asztalosmesterek 
számára. 

2. Vázlatok, rajzok, költség- 
előirányzatok féeémmunka-mes- 
terek számára. 

3. Az anyagok ujfajta elő- 
munkálatai. 

A kurzusok ünnepélyes fel- 
avatását tegnap tartották meg 
és azon jelen volt Georgescu 

ezredes-prefektus, Mg. Sama- 
rineanu, a munkaügyi minisz- 
terium képviselője és Bodor 
loan, az iparosliceum igazga: 
tója is. 

Chis Petre alelnök megnyi- 

tó szavai után Georgescu ezre- 

des-prefektus méltatta a kur- 

zusok jelentőségét. Nagyszabá- 

su beszédét lelkesen fogadta a 

megjelent, mintegy százötven 

főnyi iparosság. 

Ezután ismertettéek az ipa- 

rossággal a kurzusokon való 

részvétel feltételeit, majd az 

ünnepség véget ért. 

* 

Házasságot közvetitett 
a magyar ötpengős 

Egy amerikai milliomos belészeretett az ötpengősön látható 
lány ba - és feleségül vette 

Az összes külföldi lapok be- 
számolnak budapesti jelentés 
alapján az alábbi esetről: 
Három héttel ezelőtt egy 

amerikai szállt meg a Gellért 
szállópban. - A gazdag idegen 
Robert Duval nevet jegyzett 
be a bejelentőlapra. Akkor 
senki sem gondolta volna, 
hogy a newyorki fiatal keres- 
kedő, aki üzleti ügyeit intézte 
el a magyar fővárosban, mi- 
lyen rendkivüli érdeklődés köz 
pontjába fog kerülni. 

Az történt ugyanis, hogy 
Robert Duval pénztárcájában 
a dollán-bankók mellett ma- 
gyar pengősök is meghuzódtak 
s a fiatal kereskedő jól megné- 
zegette a számára eddig isme- 
retlen bankjegyeket. Ahogy 
forgatta, vizsgálta a papir pen 
gősöket, az 5 pengősön egy bá- 
jos fiatal leány arcmását fedez 
te fel. Nézte-nézte a leányar- 
rot, aztán hirtelen kisérőjéhez 
fordult: 
- Ki ez? 

Az illető bizony nem tudta. 
De Robert Duval nem azért 
amerikai s nem azért tetszett 
meg neki a leányarc, hogy ki 
he nyomozza: ki ült modellt 

ehhez a képhez? A modell - 
Tóth Rózsi budapesti 22 éves 
leány volt. Robert Duvalnak 
sikerült megismerkednie az 
urileánnyal, aki az életben 
még jobban meghóditotta. S 
mivel a newyorki kereskedő is 
rokonszenves volt Tóth Rózsi- 

nak - a napokban meg is tar- 
tották az esküvőt és a boldog 
fiatal pár már utban is van a 
francia Riviera felé, ahol nász- 
utjukat töltik. 
A Daily Herald még a fény- 

képét is közli Tóth Rózsinak 

...................................... 

A ruszin sajtólőnök autóbalesete 
Sziget közelében 

Máramarossziget, jan. 31. 
Szombaton éjszaka sulyos gép- 
kocsiszerencsétlenség érte a 
kárpátukrajnai kormány pro- 

paganda-főnökét, Homárinsz- 
kit és feleségét, akik a mára- 
marosszigeti Vöröskereszt-bál- 
ról voltak visszatérőben. 

ee... 

Vonat elé vetette magát 
egy Konstanea főtiszivisető 

Konstanca, jan. 31. Tegnap 
reggel Murgatlar állomás kö- 
zelében vértócsában találtak 
egy ismeretlen férfi holttestét. 
A férfi ruhájában személyazo- 
nossági igazolványt találtak 
Izu Gizberg nevére. A rendőr- 
ség megállapitotta, hogy a Ro- 
mán-Amerikai társaság fé- 

tisztviselőjéről van szó, aki 
tegnap vonat elé vetette ma- 
gtá. Hir szerint az öngyilkos- 
ságot azért követte el, mert 
visszaéléseket fedeztek fel ter- 
hére az export-deklarációk 
lülbélyegzésénél. Izu Ci-b; 
egyébként gazdag ember vol.
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Céh alakuló közgyü- 
lést tart a Vas és 

Fémipari csoport 

a 

Ezen mulat Amerika 

Ket aranykereső gyermek beha- 
szerdaeste Górakor 
Az Épitőiparosok Szövetsé- 

gében szerda este 6 órakor ala 

kul meg a Szamos tartomány 
2 déje valóságos acél- és beton- 

vár. A hatóságok a gengszte- 
rektől és egyéb válalkozó szel- 

vas, fem és villanyszerelő ipa- lemü gonosztevőktől való fél- 

vas- és fémipari céh-központja 
Meghivja és elvárja a szervező 

bizottság a tartomány minden 

rosát, különösen azokat, akik a 

belépési nyilatkozatokat már 

aláirták, hogy a pontosan ő 
órakor kezdődő alakuló 

ni sziveskedjenek. 

e.. 

A földcsuszamlás 

árvizet okozott 

Buzau-megyében 

földrétegek 
Bazca folyó medrét, 

uj medret keresve magának, 

szakadt. A vasutigazgatóság 

rendeletére a folyó vashidját 

leszerelték. 

Láb, hát, derékfájásnál 

megváltlásként hat, ha a fájós 

leslrészeket Diana sósborszesz 

szel dőrzsőljük be. 

Együtt élt 

lányával 
Megdöbbentő ügyben 

szomszéd feljelentésére 

litották Pavel Petrenco 

kást és feleségét, 
lották, hogy a munkás 

teiről tudomása volt, de nem 

mert szólni senkinek. Az álla- 

tias apát letartóztatták. 

Petrache Lupu 
repülőgépen 

Petrache Lupu, 

1egendáshirü 

egy katonai 

pásztor, 

a leszállás után Petrache Lupu 

a magasba, 

-A mondotta 

bennünket a háborutól, de ha 

ebben részt kell vennünk, 

i repülőnket kor a mi 

nika minden 
dezésével. 
ágyazott, félméter vastag fala- 
kat kivül s belül külön pán- 

köz- 

gyülésen feltetlenül megjele céllapok védik, a munkaterme- 

ket és 
szelik keresztül-kasul, villany- 
árammal telitett huzalok 
zetnek a vaspántos kapuktól a 
fedett udvarokba, elmés szer- 
kezetek rejtett 
ket szólaltatnak meg, a tagba- 

Bukarest, jan. 81. Buzaume- szakadt, többszáz főnyi 

gyében Nehoies község mellett / kk 

hagy földesuszamlás történt. A fegyver puskákkal, 
eltorlaszolták a 

ugyhogy 
a hóolvadás folytán a meder- 

: . 

ben folyó nagymennyiségü viz Ki t 
it tt k ; t tt ék ők 

az egész vidéket elöntötte. A 1u aSi U a ; vissza e e 0 et 

vasuti közlekedés teljesen meg a határon -- tiltott határátlépésért 
elitélték őket 

a maglaviji a 

tegnap ová kzaálok eszreverték 
gépen Bucuresti gseh csen rök észrevettél a 

felett repült és ezzel keresztűl községben bolyongó szóbelé 
E ket és igazoltatták őket. Kide- 

esett a légikeresztelőn. Amikor rült, hogy nem csehszlovák ál- 

lampolgárok 

kiszállott a gépből, kijelentette k 

hogy félelem nélkül szállt fel szlovákiába. A csendőrök erte 

gértem az Istehnt visszavitték őket a határra és 

tétten az ott rájuk parancsoltak, 
őrizzen meg induljanak vissza Románia fe- 

le. Szóbelék át is értek Romá- 

ak 
segitsa autóbuszra és Szatmárra utaz- 
S egitse 

gyézelemhez az ország boldog- tak. Odahaza azonhnal 
mhez az ország Dolcos: a tele a fendőrségre és 

Sanfrancisco állami pénzver- 

tükben ellátták a modern tech 
védelmi beren- 

A betonalapokra 

folyosókat vasrácsok 

ve- 

riasztócsengő- 

őrkű- 

lönitmény legujabb tipusu gép 
könnyia- 

bombákkal, világitó 
pisztolyokkal, 

Nagyvárad, jan. 31. Az el- 

mult év augusztusában két ha- 

tósági közeg állitott be özvegy 

Szóbel Hermanné szatmári la- 
kására, A rendőrségi 

közölték Szóbelnével és 

két kiskoru uf iz al 
lampolgárságukat nem tudták 

igazolni és 

indi- 

totta meg a nyomozást az is- 

maili rendőrségy - Az egyik sedelem nélkűül el kell 
előál- niok az ország területét. 

akik beval- 
évek 

óta együtt él 16 és 14 éves lá- 

nyalval. A munkás felesége be 

ismerte, hogy férje cselekede- 
tárrendőrségen, majd kivitték 

őket a határra és ott a szokott 

módon áttették őket Csehszlo- 

vákiába. 

közegek 
két 

nagykoru fiával, hogy az ál- 

ezért megvonták 
tőlük a tartózkodási engedélyt. 

Közölték velük azt is, nogy ké 
hagy- 

A szigurancián egy detekti- 

vet adtak Szobelék mellé, aki 

vonaton lekisérte őket Halmiig 

és ott átadta őket a határrend 

őrségnek. Halmiban az esti 

órákig őrizték Szóbeléket a ha 

Szóbelék az éjszaka 

keresztül és reggelre egy fa- 

luba értek. A községben tud- 

ták meg, hogy Csehszlovákiá- 

ban - illetve az akkor Cseh- 
szlovákiához tartozó -- Nevet- 

lenfaluban, akkori nevén Da- 
vannak. A 

és elmondták, 

hogy hogyan kerültek Cseh- 

hogy 

niába. Halmiban felültek az 

felmen- 

elmond- 

ami szeretett kírá- ták, hogy mi történt velük A 
rendőrségen jegvzőkönvvet vet 

fenyszórókkal, 

.......................... 

lolt a sanfranciscói pénzverdébe 
nagyerejű viz- és gőzfecsken- 

dőkkel, rendelkezik... Nem 

csoda, ha azt hitte mindenki: 
a felhalmozott arany- és ezüst 

rudak, a matricák, a bankó- 
prések és öntődék biztonság- 
ban vannak. 

És ime, mégis megtörtént a 
hihetetlen. Két gyereknek: a 
13 éves Francis és a I5 éves 
William Gallachernek sikerült 
behatolnia e félelmetes 
belsejépbe. Még hozzá nem is 

valami boszorkányos uton-mó- 
don. Mindössze megvárták, mig 
elmult délután hat óra s a 
pénzverde munkásai eltávoz- 
tak. Ekkor a korán leszálló 
téli este leple alatt felkusztak 
az esőcsatornán a harmadik 
emelet egyik nyitott ablakáig, 
ezen bemásztak, átosontak egy 
raktárhelyiségen. A folyosón 

tek fel és eljárást inditottak 
ellenük. Az ügyészség vád alá 
helyezte őket és a szatmári 
törvényszék tiltott határátlé- 
pés miatt fejenként két hónapi 
fogházra és 2000 lej pénzbűn- 
tetésre itélte őket. A büntetés 
letöltése után ismét el kell 
hagyniok az ország terűletét. 
Szóbelék felebbeztek és a táb- 
lai tárgyaláson Simonca dr. 

e.... 

sPoRr 

Huszezer erber vett részt Sindelar femetésén 
Bécs, jan. 31. A törvényszé- 

ki orvostani intézetben befe- 
jezték a tragikus körülmények 
között elhunyt Mathias Sinde- 
lár holttestének felboncolását. 
A boncolás eredménye megerő 
siti azt a feltevést, hogy szén- 
gázmérgezés történt. A kály- 
hából széngáz szivárgott ki, 
amelyet Sindelar és menyasszo 
nya nem vettek észre. Castag- 
noláné takaritóasszonya is meg 
erősitette ezt a feltevést. Az 
asszony vallomása szerint ugy 
Sindelar, mint Castagnoláné 
többször panaszkodott, hogy 
fáj a fejük és nem tudják, mí- 

A boncolás befejeztével az 
ügyészség megadta a temetési 
enged A bécsiek népszerü 
csodac ját szornbaton dél- 
után helyezlék örök nyuga- 
lomra a bécsi központi temető- 

ben. 

A temetés huüszezer ember 

jelenlétében nagy gyászpom- 

pával ment végbe s ügy a bel- 

földi, mint a külföldi sport- 

muletek nagyszámb 

erőd 

az ügyeletes őr gépfegyverpus- 
káját a falnak támasztva ujsá- 

got olvasott. A két testvér ész 
revétlenül osont be az egyik 
öntődébe, tréfából ledobott az 
udvarra egy cinklapot, mely- 
ből az egycentes pénzdarabó- 
kat metszik ki, majd William 
önszántából meginditotta a 
vészcsengőket. Bokoli lármá, 
harsány vezényszavak, sipje- 
lek, köröző fényszórók, fel-le- 
rohanó őrök... 
- Miért hatoltatok be a 

pénzverdébe? - kérdezte pár 
órával később a két gyerektől 
a hüledező rendőrkapitányy 
- rTréfából - feleltek, - 

Be akartuk bizonyitani, hógy 
a legjobban őrzött helyre mi- 
lyen egyszerü bejutni. 
Egész Amerika ezen az ese- 

ten mulat. 

védő azt hangoztatta, hogy az 
6 esetükben nem lehet szó 
tiltott határátlépésről. Öket a 
csehek kényszeritették és csak 
a kényszernek engedve lépték 
át a határt. Sőt, az ujabb ki- 
utasitás után ujból meg fog 
ismétlődni ez az egész eljárás. 
A tábla azonban elutasitotta a 
felebbezést és helybenhagyta a 
két hónapos fogház itéletet. 

viseltették magukat. 
Itt emlitjük meg, hogy a 

kórházban, anélkűl, hogy ma- 
gához tért volna, meghalt Sin- 
delar menyasszonya, Castas- 
nola asszony is. 

Megindult a futbaliszezon 
A kedvező időjárás követ- 

keztében Romániában több ba 
rátságos mérkőzés szerepelt a 
vasárnap sportján. A mérkőzé- 
seken a résztvevő egyesületek 
kitűnő fizikai felkészültségről 
tettek tanubizonyságot. Ered- 
mények: 

Kolozsvár. Victoria -Univef- 

sitatea 2:1 (1:0). Kétszer hár- 
mincperces edzőmérkőzés CGél 
lövök: Pop III. és Ma"tin, il- 
letve Medrea. 

Temesvár. Ritensia-fr- 
lia 7:0 (6:0). Dobay egymag 
négy gólt rugott, egyet-egy ' 

Tabacu, Markstelner Schwal 

Arad. Gloria-ATE 4:1 (11) 
AMTE I.-AMTE II. 51. 

AAC-Transilvania 0:0. 
Ploesti. Tricolor -Macabi 41 
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Kinevezik a Nemzeti Ujjászületés 
Frontja legfelsőbb taná csának 

magyar tagjait 
Bucurestii jelentés szerint a Nemzeti Ujjászületés Frontja és a magyar kisebbség 

vezetői között létrejött egyezmény aláirói, gróf Bethlen György gróf Bánffíy Miklós, 
Gyárfás Elemér és Szász Pál a fővárosban tartózkodnak és összeállították s a külügymi- 
niszternek átnyujtották azt a harminc névből álló listát, amelyből Ofelsége ki fogja vá- 
lasztani azokat, akiket a N.U.F. direktóriumába kínevez. Mint 
értelmében a magyar kisebbség tízenegy tagja vesz részt a direktóriumban. 

e.. ..... 

ismeretes, az egyezmény 

é 

Gázálarcok beszerzésére 

körtelezik az államni intér- 

mémnyekeltés vállalatokat 
Bukarest, jan. 31. Teodorescu Paul légűgyi és lengerészei miniszter tőrvényren le- 

letet dolgozott ki, amely szerini az ősszs aulonóm pPénziá ak és az állami költségvetés- 
be foglali intézmények 6 hónap lcforyása alali kölclesek gázmaszkát 
mélyzelűk részére. 

beszerezni sze- 

Hasonlóképpen a részvénytársas. 71 alapon működő ípari és kereskedelmi vállala- 
tok kötelesek 1939 április 304g személyzelük részére gá álarcoi beszerezni. 

......................... .............. 

Atirják a kiskereskedők és kisiparosok adóját 
Az adóemelés kulcsszámát később 

Bukarest. jan. 31. Megirtuk, 
hogy a kereskedelmi kamorák 
szővetsége előterjesztéseel for 
dult a pénzügyminiszierium- 
hoz, hogy azokat a kiskeres- 
kedőket és kisiparosokat, akik 
nek három évre szóló adok1- 
velése a folyó pénzügyi évvel 
lejár, ne idézzék be ujobb 
adótárgyalásra, hanem vezes- 
sék elő az előző évi adóterhe 
ket. A kereskedelmi kamarák 

szővetsége emlékiratában ki- 
fejtetle, hogy az uj adókivelé- 
seknek nem sok gyakorfati ér- 
telme lenne, mivel a legutób- 
bi adómegállapitások óta el- 
telt három év alatt a legtőbb 
kiskereskedő és kisiparos hely 
zetében nem állolt be olyan 
változás, amely adóterheinek 
emelését indokolttá tenné. 

Egyik bukaresti kőzgazda- 
sági szaklap megbizhaló for- 

állapitják meg 
rásból származó értesűlései 
szerint a pénzűügyminiszteri- 
um foglalkozott a kéréssel és 
hajlandó is a kereskedelmi 
kamarák szővetségének elő- 
terjesztésére az uj adómegál- 
lapitásoktól eltekinteni, de a 
tavalyi adót, - tekintette a jőó- 
vő év magasabb költségvetésé- 
re egy később mesgállapi- 
tandó kulcsszám szerinti eme- 
léssel vezetik elő. 

é a ............ 

Volosán is számol már a kö- 
zős lengyel-magyar határral 

Kalininrádióüdvöz- 
letet küldőött 
Amerikába 

Moszkva, jan. 31. A new- 
yvorki kiállitás alkalmából Ka- 

linin a szovjetunió elnöke va- 

sárnap rádlióüzenetet 
Roosevelt elnöknek és az ame- 

rikai népnek. Az öszes orosz 
állemások azután hangversenyt 
továbbitottak az Egyesűült Ál- 
lamok számára. 

................... 

Szabadlábrahelyezték 
a földbirtokosnő meg- 
gyilkolásával vádolt 

béreslegényt 
Arad, jan. 31. A Darvas Mar 

git meggyilkolásának gyanuja- 
vál őrizetbe vett Svoboda Mi- 
hályt, a gyilkossággal vádolt 
omos Eva vadházastársát, hét 

fén délelőtt, bizonyitékok hiá- 
nyában, szabadlábra helyezte 
a vizsgálóbiró, Ugyancsak hét- 
tőn foglalkozott a vádtanács a 
vizsgálóbirónak / 
ellen hozott letartóztató végzé- 
sével is és harmincnapos elő- 
zetes vizsgálati fogságát a vád 

tanács jóváhagyta 

küldött. 

Tomos Úva 

Ungvár, jan. 31. Kárpátaljai 
ukrán körökben állitólag nagy 
meglepetést váltott ki az a hir, 
hogy Ribbentropp és Beck a 
közös lengyel -magyar határ 
kérdéséről is tárgyaltak. Hir 
szerint Volosinék már arról be- 

szélnek, hogy mi történjék ak- 
kor, ha megtörténik a csatla- 
kozás. 

Prhala tábornok kinevezését 

a kormánynak nem sikerült 
visszavonatni. 

e....0 

Az első amerikai véle- 
mény Hifler beszédéről 
Washington, jan, 31. Hitler 

kancellár beszédével kapcso- 
latban Washingtonban az az 
első benyomás, hogy az euró- 
pai helyzetet nem Szabad tul 
borulátóan megitélni. Hitlet 
kancellár nézete az Egyesült 
Allamokat illetően teljesen té- 

ves értesüléseken alapszik. A 
beszéd egyetlen pozitiv része 
- mondják Amerikában - 
az, hogy Németország vissza- 
követeli gyarmatait és ezért 
második Műnchen összehivását 
sürgeti. 

Hivatalos 

or Ede cégnél 
ORADEA Piaja Mihai Viteazul 4.- 

kaphatók DPászi 

Telefon 2800 

MAGYAksSAG 

Táblai hirak 
szaimári penzügyigazga- 

tlósogon tarloit vizsgálat során 
megállapitották, hogy Milian 
Juliu perceptor a szolgálait so- 
rán tőbb szabálytalanságot kő 
vetett el és mintegy 3.500 leit 
elkezelt. Meginditották az el- 
járást és a szatmári ügyészség 
vádat emelt ellene. A szaimári 
lörvényszék bűnősnek mon- 
dotta ki Milian Juliu percep- 
tort és őt hónapi fogházbűnte- 
tésre itélte. A percepior fel- 
lebbezett az itélet ellen és e 
nagyváradi tábla elé erült c 
fellebezése. A fábla részben 
helyi adott Milian fellebbezé- 
sének és három hónapra szail- 
litotta le a perceplor bűnteté 
sét. 

Szilágyi Győrgy nyugalma- 
zott szatmári állomásfőnökőt 
és volt szatmári alpolgármes- 
tert és Vijnovszky Isívánt vád 
alá helyezte a szaimári űgyész 
ség. Szilágyiék ugyanis a szat- 
mári „Népszava" cimű ujság- 
ban tőbb cikket irtak és a volt 
szociáldemokratla alpolgármes 
ter cikkeiben felforgató ten- 
denciát véltek felfedezni a ha- 
tóságok. A szatmári lőrvény- 
szék a cikkekben nem látoti 
semmi államellenes célzaios- 
ságot és ezért felmentette Szi- 
lágyi Győrgyéket. Az űgyész- 
ség fellebbezett és a fellebbe- 
zést a táblai tárgyaláson tenn- 
tartolta a táblai főügyész. -- 
Szilágyi űügyvéd nélkűl szemné- 
iyesen védekezelt és azt fejte- 
geite, hogy abban az időben, 
amikor a cikkeket ita, azok 
még megfeleltek a kőzhangu- 
latnak és neki nem volt sem- 
mi izgató szándéka. Azóta hél 
esztendő felt el, ő is idősebb 
lett, az idők is változtak és 
mosi már ő sem irná meg a 
cikkeket. 
A tábla azonban helyt adott 

az űgyészség fellebbezésének 
és a vádlottakat 5-.5000 lei 
pénzbirságra itélte. 

Ferencz Farkas nagybányai 
eceltgyáros - akit egy izben 
már egy évre elitléltek azért, 
merl aranylopási ügybe keve- 
redeti - ismét a nagyváradi 
törvényszék előit állolt. A ha 
tóságoknak ugyanis tudomásá 
ra jutott, hogy Ferencz tarkas 
lopolt aranyérc kitermelésével 
foglalkozik. Az ecelgyárosnál 
házkutatást tartoltak és a föld 
be ásva falállak két grafit 
edényi, amiben a fémet szok 
ták olvasztani. A hatósági 
szakértői vizsgálal megállapi- 
totta, hogy 10-15 olvasztást 
végeztek az edényekben és 
azok a közelmultiban is hasz- 
nálaiban voltak. Ezenkivűl 
tőbb olvasztáshoz szűkséges 
eszkőzt, kemencét, salakot, 
és maradványt találtak. A 
szatmári tőrvényszék beiga- 
zoltnak látta a bűncselek- 
ményi! és három hónapi feg- 
házra itélte Ferenc Farkast. 
Az ecelgyáros a ftáblához fel- 
lebbezeti, ahol Ferencz farkas 
védelmét dr Borgida lózsef 
látta el. A Banca Nationalát 
dr Dersidan Joan képvisele. 
A tábla ujabb tanukihailgatá- 

sokat rendelt el és a táteya- 
lást április 28-ra halesztotta.
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Mrs. Bab eddig nem okoso- 
dott ki abból, ami odalent tör- 

a pillan- 

nagy elégté- 
tént, de amikor ezt 
tást észrevette, 
tellel érezte, hogy a hideg vé- 
gigszalad a hátán. 
Derrick hirtelen megfordult É 

és olyan hangon kezdett beszél 
ni, hogy Mike még a szempil- 
láját se merészelte 
teni. 

eolta. - Ugy, ahogy van, a 
kosárral együtt. S ha egyetlen 

mélete - mondja a jelentés -- 
Mike gyorsan odébbáltt és amelynek módja Doulhet olasz 

negyedóra mulva a földet ta- tiszt által vázolt repülő-tömeg- 

posta a három lábnyi mély 
] a t yuk fölött, amely az átkozot méletet sikerrel 

sérlaet 

Mrs. Barbara sohasem szo- Abessziniában, de ez a kisérle 
kott beszédbe elegyedni a sö- k 

vénykeritésnél, de most lábujji abesszineknél 
hegyre állt és még mindig csi- volt a légelháritó fegyverek- 

nos arcából kerek gyerekszem 

pár mosolygott barátságosan 

jó reggelt, Mr Mike - APRÓHIRDETÉSEK 
mondta. - Mi van ma reggel 

a halakkal? Miért ásta el sze- 
gényeket? Most reggel, a rövid 

ut alatt csak nem romolhattak 

szót fecsegsz a dologról, 
pem a nyelvedet. 

zöld férget temette el. 

Mikere. 

meg? 

csak egyről van szó... de az 

Alig fért a kosárba. De, sajnos, 

háromnegyed 

részét a feje foglalta el, a töb- 

bi szálkás farok volt. Nem va- 

a furcsa fickó 

ló a nyársra. 

Mike sajnálkozva 

ugró horgas orra és 

hajló kis álla között volt. Mrs. 

Barbara alig tért 

csodálkozásából. 
Miféle hal volt? - kér- 

dezte sietve és nyugtalanul. 

möldökét. 

felelte. 

log - tette hozzá 
de az olyan láb is, mint a 

psdatné, egyszerü fogpiszkáló 

az ilyen vadállat számára. 

A kövér asszony annyira iz- 

gatott volt, hogy nem is vette 

észre a sértő hasonlatot. 

- Hol bujkált? - kérdezte 

ijedt szemmel. 

galt me mett. A szülel, meg a 

testvérei ott vannak még, de 
gazdasága Calea Aradului. 325 

Ezt a kicsit élőegérrel fogtam 

majd vizipat- ként leszállitott árban kapható 

fral azokat is kihalászom. 

meg, de holnar 
kánnyal próbálkozom. 

(Folytatjuk) 

kérdésekben, 

jelentést készitett arról, hogy 

Nem - magyarázta Mike 
advariasan, aki szeretett na- 
gyokat füllenteni - Nem vol- 
tak romlottak. Különben is 

renynepe 
legalább két yard hosszu volt. nagyon olcsón és nagyon jól 

szavatosság meltetf. 

Zsna fényképész 

magához a 
tfelüli, gyermektelen keresztény 

biztos Anglia 
Az amerikai tengerészet köz 

sőbb amerikai szerv hajózási 
a közelmultban 

mi szerep vár a haditengeré- 
szetre egy háboru esetén. A hi- 
vatal adatai mindenekelőtt 

megállapitják, hogy Anglia és 
megrezdi Franciaország egyesült flottáj" 

Azonnal elásoti minden 
zonnal elásod - paran- amkombináció 

lehető szembenálló 
flottájával 

szemben felsőbbségben marad. 
A „villámgyors háboru' el- 

támadás, ma már a multnak te 
kinthető. Igaz, hogy ezt az el- 

próbálták ki 

nem volt mérvadó, mivel az 
tökéletes hiány 

mütermében kaphat 
Régi képekről élethű nagyiiások 

törölte 4 
meg széles száját, amely előre[ 

fölfeleé 

Sír. Alexanari No. 

HAZASSAG 
Lehetőleg nyugdijas 60 éven 

férjet keres vagyonos, gyer 
mektelen özvegy. Levelet Bi- 

Mike fölhuzta bozontos sze- hor 499. szám, jud. Bihor inté- 

zendők. 312 

- Vvalószinüleg egy cápa és 
egy tengeri csuka fattyuja 

= Ilyesmi megtörtén- 
hetik s ebbői valóságos ördög- 

fajzatok származnak. Még egé 

szen fiatal volt, de ha elkapta 

volna a combomat, magával vi 

............... 

Bérlettel rendelkező utazó az 
egész ország területére képvi- 

seletet vállal cipő vagy bőr- 

szi, Ez nem valami nagy do- szakmában. Ajánlatokat „juta- 

szerényen lékos alapon" jeligére a kiadó- 
hivatal továbbit. 250 

gól főző mindenes szakács- 
né két személyhez felvétetik. 
Cim a kiadóbaa 250 

Börvágó szabász állandó 
munkára felvétetik. Nagyari 

testvérek cipőgyár. 321 

Mindenes he azonnal- 

anari 08. 313 

Kocsist keres Szigety kert- 

Selejtes kreppapir tekercsen 

különböző szinekben a Pásztor 

Ede cégnél. 

ponti hivatala, amely a legfel- 

A legkisebb kisebb apróhirdetés ára 

vábbi szó 2 lei. - Előtizetési 

mA GyAnsA 

TOKZATOS A tengeri blokád dönti e! 
a háboru sorsát 

Az amerikai tengerészeti hivatal szerint háboru esetén 
és az Egyesült Allamok győzelme 
ben. Ellenben a spanyol és a 
kinai 
ták, hogy ez a hadviselési mód 
ha az ellenfél rendelkezik légi 

erővel, még ha. az aránytalanul 
kisebb is, mint a támadóé, 

nem vezethet komoly ered- 
ményre. Abban az esetben te- 
hát, ha ezt a harcmodort 
Agnliával és Franciaországgal 
szemben akarnák felhasználni, 

tekintve, hogy ezeknek az ál- 

lamoknak a légvédelme és el- 

lentámadási lehetősége kellően 
ki van épitve, ez a kisérlet 
már eleve is kudarcra van 

itélve. 
Az ilyen hadviselési mód 

mindkét féltől hatalmas áldoza 

tokat követel és mégis rövid 

idő alatt holtpontra jut. A há- 

boru végső eldőlte ma a ten- 
gerészettől függ, még pedig 

10 szóig 20 lei - minden to- 
dij havonta 40 lei. - Mec- 

jelenik 

Fadó teljesen uj 50-es, 100- 
as légfütéses csibeköltőgép, 0- 
vábbá 300-as, 500-as müanya. 
Kühne gyártmányok. Oradea, 

Str. Francezá i2 42 

Megvélelre keresek kb 4 
mélter hosszu, 1 és fél neter 
széles cégtáblának alkolmas 
használt bádoglemezt. 307 

KÜLÖNFELE 

Elveszett Mezey Lászlóné be 
tegsegélyző könyve. A megta- 
láló sziveskedjen Piaja Unirii 
No. 5. Rapid festődében bead- 
ni. 326 

.................. 

Katomnni 

LIVret 
könyvecskt 
kapható a 

Básztor Ede cégnél 
Oradea, Piata M. Viteazul 4 

kisérletek bebizonyitot- végrehajtásától. 
elsősorban a tengeri blokád 

Ugy Olaszolszág mint Né- 
metország földrajzi helyzeténél 
fogva igen könnyen blokálha- 
tók. És egyik ország sem ren- 
delkezik kellő tartalékkal ahoz 
hogy hat hónapnál tovább ki- 

birjen egy ilyen blokádot. Hi- 

szen maguk a német hivatalos 
személyek is elismerték több 
izben, hogy hadiszergyártá- 

suk azonal megbénulna, ha 
az ellenféel elzárná a svéd 
acél behozatali utját. 
Azok az angol lapok, ame 

lyek a fenti jelentést közlik, - 
megjegyzik, hogy az azt kibo- 

csátó amerikai hivatal hires 

arról, hogy a legmegbizha- 

tópb információs szervekke 

rendelkezik, tehát adatai mir 

denben hitelt érdemelnek. 

eszemnessmasmmmzzemaonaea sasnsas.zeszes
ssmoaszszassasszna 

fádjó műsor 
cCsSUTÖRTÖK: 

BUCURESTI. 6.45 
Reggeli hangverseny. 

Torna. 

Hangle- 

mezek. 12 Szórakoztató zene, 
hanglemezek. 18 Időjárásjelen- 
tés, időjelzés. 13.10 Déli hang 
verseny. 13.40 Gramofonleme- 
zek. 14.15 Hirek időójárásjelen- 
tés. 14.30 Gramofonlemezek. 
15: Hirek. 164.5: Előadás. 18: 
Gyermekoóra. - 19 Időszerü 

anyag. joi5 Sibiceanu zene- 
kar. 20 Felolvasás. 21.15 Fil- 
harmonikusok hangversenyé- 
nek közvetitése. A szűnetben 
hirek. 23 Hirek. 23.15 Gramo- 
fonlemezek. Majd hirek kül- 
töldre németül és franciául 
tána közlemények. 
BUDAPEST I. 9 Hangleme- 

zek. 9.40 Hirek. 11 Egyházi 
ének és szentbeszéd. 12.15 Gő 

rögkatolikus istentisztelet. - 

13.20 Pontos időjelzés. 13.34 

Hanglemezek. 14.40 Világhir- 

adó. 15 Beszkárt-zenekar. 1( 

Közvetités a kisdedóvónőkép- 
zőből. 17 A rádió szalonzene 
kara. 18.10 Gazdáknak. 18.40 

Hangverseny. 19.40 Előadás le- 

mezekkel. 20.10 Cigányzene. 
21.10 Operett. 22.40 Hirek. 23 

Tánczenekar. 24.10 Cigányze- 
ne. 1.05 Hirek. 

.... 

NYOMATOTT PASZTOR ED 
CÉGNÉL ORADEA 

PIATA MIHAI VITEAZUL 

...... 

Megielebbezteaezüetészség 
a nagyszalontai vádmegszüntetést 

Nagyvárad, jan. 31. Ismere- 
tes, hogy Fersigan Cornel vizs 
gálóbiró vádmegszűntelő vég- 

zést hozott a volt és jelenlegi 
nagyszalontai városvezetőség 
ellen emeli vádak ügyépen. 

Értesűlésünk szerini az úgyész 

ség megfellebbezte a vizsgáló- 

biró vádmegszűntető hatáto- 
zatát. A fellebbezést a táblai 
vádtanács tárgyalja le. 

- 


